

习近平同迪亚斯-卡内尔会谈,共同见证签署两国关于党际交流、外交部间磋商机制、共建“一带一路”等双边文件

新形势下携手共建中古命运共同体

新华社北京11月25日电 11月25日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔举行会谈。

习近平指出,你是中共二十大后首位访华的拉美和加勒比国家元首,充分体现了中古两党两国的特殊友好关系。古巴是西半球第一个同新中国建立外交关系的国家,中古关系成为社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。中方愿同古方不断深化政治互信,拓展务实合作,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,在国际和地区事务中加强协调配合,在建设本国特色社会主义道路上携手并进,不断深化新时代中古关系。

习近平介绍了中共二十大重要成果,强调中国共产党团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推

进中华民族伟大复兴,我们将坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神,把国家和民族发展放在自己力量的基点上,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。中古两党要保持密切沟通,用好两党理论研讨会等机制,加强交流互鉴,携手推动社会主义理论创新和实践进步,共同开辟马克思主义本土化时代化新境界,建设好符合各自国情的社会主义。

习近平强调,中国和古巴是彼此信赖的好朋友、志同道合的好同志、患难与共的好兄弟。中古传统友谊是老一辈领导人亲手缔结并精心培育的。建交62年来,面对风云变幻的国际形势,中古双方坚定不移深化肝胆相照的友谊,坚定不移开展互利共赢的合作,坚定不移做改革发展的伙伴。中方始终从战略

高度看待和发展中古两党两国关系,始终将中古关系摆在外交全局的特殊位置。不论国际形势怎么变,中方坚持中古长期友好的方针不会变,支持古巴走社会主义道路的决心不会变,同古方一道捍卫国际公平正义、反对霸权强权的意志不会变。新形势下,双方要增进战略协作,在推动构建人类命运共同体的过程中携手共建中古命运共同体。中方将继续坚定支持古巴捍卫国家主权、反对外来干涉和封锁,愿同古方携手推动落实全球发展倡议、全球安全倡议,共同促进世界和平与发展。当前古巴同志遇到很大挑战。社会主义事业从来都是在奋勇开拓中前进的,我们坚信古巴同志一定能够战胜一切困难,也会尽力提供支持和帮助。中方愿同古巴深化各领域务实合作,落实好共建“一带一路”合作规划,携手推进社会主义现代化建设。

习近平指出,中拉合作本质上是南南合作,以相互尊重为前提,以互利共赢为原则,以开放包容为特质,以共同发展为目标,顺应世界大势和历史潮流,符合地区国家共同利益。当前拉美和加勒比政治格局正在经历新一轮深刻调整。中方高度重视中拉关系发展,愿同包括古巴在内的拉美和加勒比国家一道,深入推进高质量共建“一带一路”,推动平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系在新时代得到更好发展,更好造福中拉人民。

迪亚斯-卡内尔由衷感谢习近平主席在中共成功召开二十大后邀请他作为拉美首位国家元首访华,代表古巴党和国家再次热烈祝贺中共二十大胜利召开,热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记,热烈祝贺中国在习主席领导下推进中国特色社会主义事业取得历史性成就,世界进步力量都对此深受鼓舞。迪

亚斯-卡内尔表示,我本人和古巴党高层都认真学习了您在中共二十大上所作的报告。面对异常复杂严峻的政治经济形势,古巴将以中国为样板,创造性直面挑战,实现建设社会主义的目标。

迪亚斯-卡内尔强调,发展对华关系是古巴外交政策的重中之重。古方重申坚定恪守一个中国原则,支持高质量共建“一带一路”、全球发展倡议和全球安全倡议,并愿在拉中论坛、“77国集团+中国”等地区和国际多边机制中同中方进一步加强协调配合,继续为推进拉中关系、维护发展中国家共同利益作出贡献。

会谈后,两国元首共同见证签署两国关于党际交流、外交部间磋商机制、共建“一带一路”、务实合作等双边文件。双方发表《中华人民共和国和古巴共和国关于深化新时代中古关系的联合声明》。

陈吉宁主持市委常委会会议部署开展安全隐患排查整治

切实筑牢城市安全运行防线

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记对做好安全生产工作作出的重要指示精神,部署我市开展安全隐患排查整治相关工作。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示为我们更好统筹发展和安全提供了根本遵循。要深入学习领会,坚决

贯彻落实,牢固树立安全发展理念,全面压实安全生产责任,全面排查整治风险隐患,切实筑牢城市安全运行防线,确保人民生命和财产安全。

会议指出,抓好安全生产,关键在平时,不能有丝毫松劲懈怠、麻痹大意思。要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,强化系统观念,把防范安全风险与建设法治城市、宜居

城市、智慧城市、韧性城市等有机结合起来,不断提升科学化、精细化、智能化水平。要举一反三,迅速行动,在抓实抓细风险隐患排查上下更大功夫。紧盯风险点、危险源、老大难,全面排查、全部上账、即查即改,切实做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。强化问题导向,坚持一抓到底,做到不查清、不整改、不根治就决不

放过,不断健全完善制度机制。各级干部要以“时时放心不下”的责任感,把查隐患、防风险、促发展的工作落到实处。压紧压实企业主体责任,督促把责任落实到每个岗位、每个人。各监管部门管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,对发现的问题要动真碰硬,依法查处、严肃追责,绝不姑息。

陈吉宁与龚正调研疫情防控和应急处置工作,看望慰问指挥部各工作专班同志 各方面要进一步紧起来严起来实起来

本报讯 昨天上午,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正专题调研疫情防控和应急处置工作,看望慰问持续奋战的市疫情防控工作指挥部各工作专班同志。陈吉宁指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,进一步增强紧迫感,切实落实防疫主体责任,抓住主要矛盾、提高工作质量、做实重

点工作,坚决打好疫情防控阻击战,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

在市疾病预防控制中心,市领导听取我市当前疫情防控和应急处置相关工作,视频调度相关区,检查督促防控措施落实,对进一步压实防疫主体责任,提升早发现、快处置能力,坚决阻断疫情传播作出明确部署。陈吉宁指出,当前疫情防控正处于关键时刻。必须保持高度警醒警觉,各方面工作要进一步紧起来、严起来、实起来,把握主动权、打好主动仗,高效统筹疫

情防控和经济社会发展。要层层压实责任,各区各部门主要领导要向前一步、亲自指挥,把责任进一步细化、具体化。要坚持问题导向,做到心中有数,及时查漏补缺、举一反三、优化措施。要抓住主要矛盾,把已部署的各项防控措施科学精准落实到位。提高核酸采样便利性,严把核酸检测的质控关。以快制快、事不过夜,坚决果断做好流调溯源各项工作,更加关注疫情“放大器”场所,在尽可能短的时间内管控住风险。加强全面排查排摸,做到重点人群、重点行业、重点场所底数清、情况明,实时

更新、动态掌握。持续抓好公共场所扫码查验,加快提升“场所码”覆盖率和扫码质量。

新冠肺炎疫情发生以来,全市各方面精兵强将汇聚在市疾控中心,市疫情防控工作指挥部全年无休,各工作专班24小时值班值守,与病毒赛跑、与时间赛跑。陈吉宁、龚正来到相关工作专班,亲切看望值守的工作人员,向大家表示感谢和敬意,希望大家继续保持高昂精神状态、发扬优良工作作风,科学精准、以快制快做好疫情防控各项工作,为保障城市平安和市民健康作出更大贡献。

本报讯 数商生态加速成势,数据价值持续释放,数字经济蓬勃兴起,2022全球数商大会昨天在上海开幕。市委副书记、市长龚正宣布大会暨首届数据交易节开幕。市委常委、常务副市长吴清致辞,工业和信息化部副部长王江平、新加坡智慧国数字政府办公室首席数据技术官曾昭河视频致辞。

上海数据交易所成立一周年之际,上海数据交易链、数字资产

数据要素市场重大示范项目首发

2022全球数商大会暨首届数据交易节开幕,龚正出席

跨链互信实验室等数据要素市场重大示范项目全球首发,上海市数商协会正式揭牌成立,张江数据要素产业集聚区建设方案暨浦东新区支持数据交易若干政策重磅推出。会上,多家全球头部企业共同

签署上海新加坡数商合作备忘录暨国际数商企业战略备忘,上海数据交易所联合国内外机构共同发布《国际数据流通合作伙伴上海倡议》,《数字资产浦江共识》发布暨数字资产集中发行。

本次大会以“数联全球、商通未来”为主题,组织超过100场主题演讲、圆桌讨论和重要活动,邀请200余名发言嘉宾、500余家数商企业、超过1万名专业观众线上线下共同参与。

本报讯 (记者 杨硕)昨天,央行宣布,为保持流动性合理充裕,促进综合融资成本稳中有降,落实稳经济一揽子政策措施,巩固经济回稳向上基础,决定于2022年12月5日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点。此次降准为全面降准,除已执行5%存款准备金率的部分法人金融机构外,对其他金融机构普遍下调存款准备金率0.25个百分点。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.8%。根据测算,此次降准共计释放长期资金约5000亿元。

央行有关负责人表示,央行将加大稳健货币政策实施力度,着力支持实体经济,不搞大水漫灌,兼顾内外平衡,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,支持重点领域和薄弱环节融资,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

央行有关负责人表示,此次降准的目的,一是保持流动性合理充裕,保持货币信贷总量合理增长,落实稳经济一揽子政策措施,加大对实体经济的支持力度,支持经济质的有效提升和量的合理增长。二是优化金融机构资金结构,增加金融机构长期稳定资金来源,增强金融机构资金配置能力,支持受疫情影响行业和中小微企业。三是此次降准降低金融机构资金成本每年约56亿元,通过金融机构传导可促进降低实体经济综合融资成本。

央行宣布降准,释放长期资金约五千元